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Artium, Blåhøj Skole og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmøde mandag den 13.03.23 

Mødet blev afholdt på Dalgasskolen 
 

Til stede:  

- medlemmer:  Lise, Brian, Louisa, Kenneth, Rikke 

- suppl.: Tanja, Diana 

- personale: Jeanette, Tonny, Kirsten 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Matilde 9c Artium, Maja 6x Blåhøj Skole, Maja 6b Dalgasskolen 

 

Fraværende: Morten, Susanne, Peter, Ellen, Tina 

 

Forældreinformation: Bodil 

 

 

Pkt. 1 Er der nogen, der har noget til eventuelt? 

Susanne og Lise 

 

Pkt. 2 Nyt fra eleverne 

Maja fra Dalgasskolen:  

Knuden har evalueret fastelavnsarrangementet. Eleverne vil gerne have, at der bruges 

længere tid på dagen, f.eks. at der er udklædningskonkurrence, og desuden vil 6. 

årgang gerne deltage. 

På 6. årgangs idrætsdag vil eleverne gerne have en voksen ved alle aktiviteter. 

Der bliver afholdt Knudefest den 27.04.23. 

Der er ønske om en svævebane og store fodboldmål. 

 

Matilde fra Artium: 

Der har ikke været så mange elevrådsmøder her på det sidste.  

I næste uge er der Oscar-uge, og der sluttes af med en oscarfest. 

Den 25.04.23 tager 2 elever til Christiansborg for at deltage i en demokratidag. 

Elever fra 9. årgang har for nylig været på Christiansborg og deltaget i ungdoms-

parlamentet. 

 

Maja fra Blåhøj Skole:  

Der blev afholdt elevrådsfest i januar. 

Fastelavn var en god dag. 

6. årgang var til idrætsdag – det var også en god dag. 

 

Pkt. 3 Indkommet siden sidst og orientering fra ledelsen: 

- Skoleindskrivning: Der er indskrevet 7 elever på Blåhøj Skole, 30 elever på 

Dalgasskolen (der laves 2 børnehaveklasser), og ca. 48 elever på Artium 

- Skoleårets planlægning: Vi er i gang med kalender, timefordelingsplan og 

skoleplanen. 

- Et barn på Artium har mistet sin far. Princippet for sorg er taget op til revidering, 

da det er lavet på Præstelundskolen. Situationen blev taklet flot 

- Der har været afholdt skolefest på Artium for 4.-5.-6 årgang. Ronja Røverdatter 

blev opført af 6. årgang. Det var en fantastisk aften og en god oplevelse for 
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mellemtrinnet. Der har ikke været afholdt skolefest på Præstelundskolen i flere år, 

så det er en ny kultur, der skal oparbejdes. Det er meget forskelligt, hvordan der 

afholdes skolefest på de forskellige skoler, og det afhænger af kulturen på 

skolerne. 

- En 5.klasse fra Artium var til et arrangement Danmarks bedste computerspil, hvor 

de vandt første præmien i kodning. 

- Der har været afholdt personalemøde for alt pædagogisk personale fra alle 3 

skoler. Rasmus Alenkær holdt et meget inspirerende foredrag omhandlende ”Det 

pædagogiske værtskab”. 

- Der er talt meget om, hvad de digitale medier gør ved børn. Susanne er blevet 

kontaktet af en psykolog, der gerne vil holde foredrag for personalet. 

- Ledelsen skal på ledelsesinternat onsdag og torsdag i denne uge. I sidste uge var 

skoleleder og TR på internat omkring A20 (lærernes arbejdstidsaftale) - den ene 

dag var skolebestyrelsen også inviteret, og den dag havde fokus på samarbejdet om 

skolen. 

- I uge 13 skal skoleleder samt personale fra PdULS til London til nogle 

inspirerende dage om teknologi. 

- Ledelsen har haft en skoleudviklingssamtale med forvaltningen. Det er en 

opfølgning på kvalitetsrapporten. Vi er som skoler med til at sætte dagsorden til 

denne samtale. Susanne har skrevet referat, og det lægges på hjemmesiden. 

- Resultaterne fra de nationale test i dansk og matematik har stor interesse. Det er 

forskelligt, hvordan resultaterne er på de 3 skoler. På Blåhøj Skole er der nogle 

resultater, der ikke kan ses grundet for få elever. 

- Der er fokus på, hvordan udskolingen på Artium fungerer, da der er nogle 

bekymringspunkter. Udskolingen på Artium er en stor ”paddehat”, og den fylder 

lige så meget som en middelstor skole. Det skal foregå i et samarbejde mellem 

skole og forældre, da det er en fælles opgave.  

- Der er løbende møder med Ole Madsen fra Brande Hallerne.  

 

Pkt. 4 Nyt fra formanden. 

Formanden er ikke til stede 

 

Nyt fra skolerne. 

Personalerepræsentanterne har intet yderligere at tilføje ud over det, eleverne har 

fortalt. 

 

Pkt. 5 Blåhøj Skole: 

Status på byrådets beslutning, Borgermøde, elever på Blåhøj Skole, skoleårets 

planlægning. 

Byrådet har besluttet, at Blåhøj Skole skal lukkes 1. august 2024. 

Susanne har holdt møde med personalet, med friskolegruppen og har deltaget i 

borgermøde, forældremøde og personalemøde. 

Susanne har opfordret alle til at huske, at selv om et barn flytter skole, så er familien 

stadig en del af samfundet i Blåhøj. 

Susanne vil gerne samarbejde med friskolegruppen, men under de forudsætninger, at 

hun er leder af en folkeskole. 

Der planlægges et nyt skoleår på Blåhøj Skole. Der vil blive konstitueret en leder i 

skoleåret 23-24.  

Vi vil gøre alt for, at eleverne på Blåhøj Skole får et godt sidste skoleår der. 

Det faste personale på Blåhøj Skole er lovet jobgaranti frem til 31. december 2024. 
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Pkt. 6 Gennemgang af Principper og procedurer for klassedannelse ved overflytning af 

elever til udskolingen på Artium - bilag 

På et tidligere møde blev det besluttet, at når der var en afklaring på Blåhøj Skole, 

skulle principperne tages på et bestyrelsesmøde 

Konkrete overvejelser om de kommende 7. klasser på Artium. 

Næste skoleår vil der komme elever fra Blåhøj Skole, Dalgasskolen og Artium til 

kommende skoleår. 

Hvis der skal være fire 7. klasser vil der komme 27-28 elever i hver klasse, så derfor 

har vi valgt at oprette fem 7. klasser. Forslag om, at der oprettes tre klasser med 

forskelligt elevtal. Klasserne bliver med en profil. Der skal stadig være en base (c-

klasse), der er tilknyttet årgangen. 
Det skal være fem gode klasser, men ikke med lige mange elever i alle klasser. 

Det er også vigtigt, at der er en koordinator samt personale, der er dygtige til at se på 

det enkelte barns behov. 

En spændende og interessant debat om oplægget.  

Hvordan involveres forældrene, og hvor meget skal de involveres? 

Ledelsen har et møde med forvaltningen og en konsulent omkring tankerne bag 

projektet. 

Der arbejdes videre med projektet, hvor fællesskabet skal være det bærende element. 

 

Pkt. 7 Udkast til timefordelingsplan - bilag gennemgås på mødet 

Timefordeling for de tre skoler blev gennemgået. På alle skoler er planen, at der søges 

§16, hvilket betyder, at eleverne har en kortere skoledag, men med flere 2-lærer timer.  

Desuden søges der §14, hvilket betyder, at børnene får tidligere fri og i stedet går de i 

SFO. På alle skoler opfylder vi minimums-timetallet, og i de fleste fag opfylder vi det 

vejledende timetal - dog ikke i enkelte fag grundet ovenstående ansøgninger. 

Baggrunden for ansøgningerne er, at når børnene har en kortere skoledag, er de mere 

friske i timerne og får dermed større læring. 

Bilag sendes ud med referatet. 

 

Pkt. 8 Regnskab for Dalgasskolen, Blåhøj Skole og Artium til godkendelse – 6 bilag 

Regnskaberne for skolerne blev gennemgået. Der er overskud på alle skoler og 

SFO’er.  

 

Pkt. 9 Eventuelt 

Susanne:  

Opfordring til at alle elever kan deltage i arrangementer for klassen, uanset om enkelte 

forældre ikke har betalt. 

Sammen om Skolen holder et arrangement den 2. maj, og her skal Susanne og Morten 

deltage. Derfor deltager de ikke på skolebestyrelsesmødet denne aften, men vi 

bibeholder mødet. 

 

Lises søn er startet på Dalgasskolen, og det er en rigtig god oplevelse. 

 

 


